



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 36 (12.597)

Цена в розницу – свободная

В нашей стране, твердо вставшей на путь рыночной экономики, последовательно и целенаправленно проводится политика по всесторонней поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Этот сектор экономики способствует созданию рабочих мест, выпуску широкого ассортимента товаров, росту благосостояния населения.



СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Малый бизнес в большой экономике

УСПЕХ ПРИНОСИТ ИНИЦИАТИВА

В Алмазарском районе действуют сотни успешных субъектов предпринимательства. К их числу относится и ООО «SAMO-PRODUKT». Предприятие, взявшее старт производства всего около года назад, сегодня успешно конкурирует с аналогичными производителями, насыщая рынок востребованными продовольственными товарами.

ООО специализируется на выпуске различных видов варенья, джемов, повидла, навата. Ассортимент сладкой продукции насчитывает десятки наименований. За короткий срок продукция завоевала популярность как у широкого круга потребителей, так и у крупных заказчиков.

– В производстве сладкой продукции мы используем самое качественное исходное сырье без какой-либо химии, – говорит директор по производству ООО «SAMO-PRODUKT» Вахид Арипходжаев, – для этого заключены договоры с фермерами. На предприятии дей-

ствует строгий контроль качества, технологии производства. Заключены договора с крупными супермаркетами столицы, частными предпринимателями. В этом году начали поставлять сладости в одно из детских дошкольных учреждений в Шайхантаурском районе. Надеемся расширить список наших заказчиков.

У предприятия, где трудятся более 20 человек, большие планы. В настоящее время мощности установленного в цехах турецкого оборудования, приобретенного на собственные средства, позволяют производить 300 кг сладкой продукции в час. В этом году администрация ООО намерена получить кредит для расширения производства. Это позволит увеличить ассортимент и объемы, создать дополнительные рабочие места.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

УЗБЕКИСТАН НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ЯРМАРКЕ В БЕРЛИНЕ

В выставочном комплексе Messe Berlin прошла традиционная международная ярмарка Fruit Logistica 2014, специализирующаяся на сферах производства, переработки, хранения, упаковки, транспортировки, а также импорта и экспорта овощей и фруктов.

Цель ярмарки – маркетинг плодовоовощной продукции, установление деловых контактов с зарубежными партнерами и обеспечение потребностей рынка сельскохозяйственной продукции.

В нынешнем году в ее работе приняли участие более 2,5 тысячи производителей и дистрибуторских компаний из 84 стран.

Наша страна была представлена компанией Melato Gusto, являющейся одним из успешных поставщиков экологически чистых фруктов и овощей из Узбекистана на международных рынках.

Участники, зарубежные специалисты и посетители ярмарки проявили большой интерес к красочно оформленной экспозиции Узбекистана, на которой была представлена информация об экономическом потенциале нашей страны, в том числе огромных возможностях республики в сфере сельского хозяйства.

В интервью ИА «Жахон» директор литовской транспортно-логи-

стической компании ТРС Гедрюс Лубас отметил:

– Вот уже более пяти лет мы тесно сотрудничаем с Узбекистаном, который славится в мире не только своим гостеприимством и богатым историко-архитектурным наследием, но и изумительными дарами природы. Я посетил национальный стенд на берлинской ярмарке Fruit Logistica 2014 для ознакомления с новыми экспортными возможностями республики в данной области.

Исходя из опыта нашей компании, могу подтвердить, что узбекская сельхозпродукция вызывает большой интерес. Фрукты и овощи Узбекистана экологически чистые, имеют безупречные вкусовые качества и соответствуют самым высоким требованиям. С учетом таких положительных факторов считаем, что ваша страна должна активнее продвигать имеющийся потенциал путем участия в таких крупных международных ярмарках. Хочу также отметить, что узбекские сухофрукты уже появились на прилавках Ев-

ропы и пользуются большим спросом.

Уверен, что Узбекистан, обладающий огромным сельскохозяйственным потенциалом, может предложить более широкую палитру свежей плодовоовощной продукции, а мы со своей стороны готовы к дальнейшему взаимовыгодному сотрудничеству в этом направлении.

Филипп Кайзер, представитель компании Melato Gusto в Берлине:

– За три дня работы выставки наш стенд посетило большое количество специалистов. Среди них – представители многих европейских компаний, которые серьезно заинтересованы в налаживании долгосрочного и взаимовыгодного сотрудничества с нами и другими поставщиками сельхозпродукции из Узбекистана.

В целом ярмарка была для нас успешной. Мы получили много заказов на свежие фрукты и овощи и намерены участвовать в следующей ярмарке Fruit Logistica в Берлине.

ИА «Жахон».

ИНСТИТУТЫ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА – АКТИВНЫЕ УЧАСТНИКИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

В Ташкенте прошла отчетная конференция «Качественные и количественные изменения в развитии гражданского общества в Узбекистане». Она организована Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО).

В ней приняли участие члены парламента, представители государственных структур, институтов гражданского общества, научно-исследовательских и образовательных учреждений нашей страны, международных организаций, аккредитованных в Узбекистане, работники средств массовой информации.

С первых лет независимости в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова был взят курс на построение демократического государства с социально ориентированной рыночной экономикой, формирование в стране гражданского общества, где главной ценностью становятся интересы, права и свободы человека, обеспечивается верховенство закона. Основой избранного нашим государством пути реформирования и модернизации страны стала получившая широкую известность и признание в мире «узбекская модель» реформ, разработанная главой нашего государства. Одним из главных ее принципов стал переход от сильного государства к сильному гражданскому обществу.

Как отметили в своих выступлениях директор Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества Э. Салихов, председатель Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества А. Саидов, ректор Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан А. Абдувахитов, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева и другие, новым этапом в развитии институтов гражданского общества стала практическая реализация задач, поставленных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Исламом Каримовым.

В целях выявления тенденций развития третьего сектора НИМФОГО ежегодно проводит системный мониторинг и анализ процессов, происходящих в гражданском обществе, организует различные мероприятия, посвященные дальнейшему повышению роли негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества в решении общественно-политических и социально-экономических задач.

Результаты очередных мониторинговых исследований показали, что в последние годы были значительно усилены роль и значение ННО в осуществлении демократических преобразований в стране, разработке и реализации важнейших государственных программ социально-экономического развития, общественного мониторинга за соблюдением законов в сфере обеспечения защиты прав и свобод человека, прозрачности деятельности органов государственной власти и управления.

Для этого в Узбекистане был реализован ряд организационно-правовых мер, направленных на создание необходимых условий для формирования гражданского общества, становления и укрепления его институтов. В частности, приняты законы об органах самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организациях, общественных объединениях и фондах, профессиональных союзах, СМИ, правах и гарантиях их деятельности, которые, составляя институциональную структуру гражданского общества, способствуют активному вовлечению граждан в решение социально значимых задач.

Динамичному развитию ННО способствовало и создание в 2008 году при Олий Мажлисе Республики Узбекистан Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества, а также Парламентской комиссии по управлению его средствами. В соответствии с решениями Парламентской комиссии различным ННО и другим институтам гражданского общества за последние пять лет было выделено свыше 28,9 миллиарда сумов на реализацию важнейших государственных программ и других социально значимых проектов.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

● В махалле «Сарбозор» Галляаральского района Джизакской области построено по типовым проектам 55 новых домов. Параллельно проведено и обновление инфраструктуры. Появились спортивная площадка, объекты торговли и сферы услуг, филиал банка, проведена реконструкция улиц.

● Благодаря выпуску конкурентоспособной продукции открытое в прошлом году в Фергане ООО «Eko-plastex» нашло свое место на внутреннем рынке. На предприятии, специализирующемся на выпуске полиэтиленовой продукции, создано сто новых рабочих мест. На реализацию перспективного проекта Ферганским филиалом «Алокабанка» было выделено 9,5 млрд. сумов инвестиций.

● Специалисты ООО «SDK Group And» ежегодно производят более трех миллионов воздушных, масляных фильтров. В прошедшем году объем производства составил 7 млрд. 200 млн. сумов. Было экспортировано продукции на 56 тысяч долларов США.

● На Термезском железнодорожном вокзале состоялась торжественная встреча группы солдат, выслуживших установленные сроки срочной военной службы и уволенных в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан. В мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, родители, студенты.

● В Намангане проведена отчетно-выборная конференция областного совета ОДМ «Камолот». Как отмечалось, областной совет, объединяющий в своих рядах более 295 тысяч юношей и девушек, через свои 11 районных, один городской отделы и 1130 первичных организаций активно участвует в жизни общества.

В МИРЕ

● Канцлер Германии Ангела Меркель предложила создать европейскую коммуникационную сеть, чтобы электронную почту и другие данные не приходилось отправлять через американские серверы. Она намерена обсудить создание европейской сети с президентом Франции Франсуа Олландом во время своего визита в Париж. В администрации Олланда сообщили, что такие консультации уже ведутся и что французское правительство в целом согласно с предложениями Берлина.

● Глава демократической партии Италии Маттео Ренци закончил ВЧЕРА консультации с представителями основных политических сил страны. Но потенциальный премьер пока не раскрыл состава своего будущего кабинета.

● Вот уже 20 дней греческие фермеры выступают с протестами, требуя отменить новую систему налогообложения. В очередной раз фермеры со всей Греции собрались на акцию протеста в Афинах. Они требуют обеспечить минимальные цены на все сельхозпродукты, ввести необлагаемый налогами минимум в 20 тысяч евро годового дохода на семью и списать часть кредитов.

● В последние два года крупнейший во Франции и второй в Европе автоконцерн «Пежо Ситроен» понес миллиардные убытки. Однако компания нашла внешнего инвестора. Накануне совет директоров одобрил план вливания в капитал трех млрд. евро за счет увеличения долей китайской автопромышленной корпорации «Dongfeng motor group» и французского правительства. Инвестиции позволят «Пежо» обновить модельный ряд и расширить присутствие в Азии.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхонимията и наших корреспондентов.

✓ ВЧЕРА в махалле «Машинасозлар» Хамзинского района прошло духовно-просветительское мероприятие

на тему «Сохранение и преумножение национальных ценностей и традиций». В нем приняли участие актив махалли, работники действующих в районе предприятий и организаций, молодежь.

✓ В академическом лицее № 5 при Ташкентском государственном

техническом университете состоялась беседа за «круглым столом», посвященная профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. В мероприятии приняли участие сотрудники правоохранительных органов, учащиеся и преподаватели.

✓ ЗАВТРА Ташкентская городская ассоциация ТЧСЖ организует встречу для работников коммунальных служб по вопросам, связанным с совершенствованием деятельности товариществ.



ОДМ «Камолот» объединяет в своих рядах активную и целеустремленную молодежь.



Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Гражданское общество — основа развитого демократического государства, — отметил посол, Координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане Дьердь Сабо. — В Узбекистане оно активно развивается. Хочу отметить, что мы также стараемся принимать участие в этом процессе и сотрудничать с такими организациями, как НИМФОГО, путем реализации конкретных проектов. Мы проводим совместные мероприятия, приглашая международных экспертов всех стран-участниц ОБСЕ, которые делятся опытом и знаниями.

Логическим продолжением поддержки ННО и других институтов гражданского общества стало принятие в декабре 2013 года Закона Республики Узбекистан «Об экологическом контроле», который позволил общественным организациям, органам самоуправления граждан принимать активное участие в осуществлении общественного экологического контроля и решении вопросов обеспечения охраны окружающей среды. В целях содействия дальнейшему развитию негосударственных некоммерческих организаций было принято Постановление Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества» от 12 декабря 2013 года. Документом предусматривается реализация мер по упрощению порядка регистрации ННО, предоставлению ими отчетности, совершенствованию организационно-правовых механизмов взаимодействия государственных органов с ННО. Кроме того, значительно снижены государственная пошлина и размеры сборов, взимаемые за государственную регистрацию ННО и их символик, сокращен срок рассмотрения органами юстиции обращения по их государственной регистрации.

Как было подчеркнуто на конференции, для обеспечения дальнейшего развития ННО, усиления их роли в обеспечении эффективности проводимых в стране реформ необходимо обеспечить скорейшее принятие законов «О социальном партнерстве», «Об общественном контроле в Республике Узбекистан». Не менее важным остается внесение изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, предусматривающих повышение ответственности должностных лиц государственных органов за нарушение требований законодательства, определяющих права ННО по осуществлению общественного контроля.

В Узбекистане государство оказывает всестороннюю поддержку развитию ННО и других институтов гражданского общества, — сказала региональный директор международной НПО «Региональный диалог в Узбекистане» (Словения) Мьюша Север. — Примером тому может служить принятие главой вашего государства в конце прошлого года постановления, которым были значительно упрощены процедуры регистрации ННО, предоставлены дополнительные льготы и возможности. Благодаря таким мерам заметно возросли общественная, социально-экономическая активность ННО, эффективность их работы.

Особый акцент на конференции был сделан на рассмотрении положительного опыта ННО, деятельности которых соответствует всем нормам национального законодательства и международным стандартам. Так, была отмечена роль Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана (НАННОУз) в консолидации усилий ННО в осуществлении государственных и других социально значимых программ.

Благодаря прочной законодательной базе и принимаемым в стране мерам с каждым годом растет количество ННО и повышаются качество и эффективность их работы. На 1 января 2014 года число зарегистрированных ННО в органах юстиции превысило 7,8 тысячи, тогда как на 1 января 1991 года в Узбекистане действовало всего 95 ННО. Сегодня наибольший удельный вес имеют организации по поддержке развития предпринимательства и фермерства, спортивные и молодежные организации, территориальные подразделения политических партий и другие. Увеличивается их финансирование за счет выделения грантовых средств на реализацию социально значимых проектов. К примеру, если в 2009 году им было выделено 444,6 миллиона сумов, то в 2013 году этот показатель достиг 2,7 миллиарда сумов.

Отмечен также рост вовлечения активистов ННО в разработку и обсуждение предложений по совершенствованию законодательства. В частности, в прошлом году они приняли участие в общественных обсуждениях и общественной экспертизе проектов законов «Об экологическом контроле», «О социальном партнерстве» и «Об общественном контроле», а также в разработке и реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания».

деятельностью государственных органов власти и управлением стало принятие главой нашего государства Постановления «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» от 30 декабря 2011 года.

Все это положительно сказывается на динамике роста отечественных СМИ. Так, согласно статистике, с 1991 года их число увеличилось с 291 до 1372, при этом 62 процента из общего количества СМИ являются негосударственными.

Знаковым событием в обеспечении свободы слова и информации стало проведение в 2013 году на базе органов государственной власти и управления Самаркандской и Бухарской областей правового эксперимента по апробации норм проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». В него были включены СМИ, ННО и сами граждане, что еще раз подтвердило эффективность нового метода использования потенциала гражданского общества. В настоящее время доработанный с учетом результатов правового эксперимента законопроект принят в первом чтении нижней палатой парламента страны.

Следует отметить, что в рамках конференции была рассмотрена роль политических партий в демократи-

в ходе очередных выборов в органы самоуправления граждан избрано 9756 председателей (аксакалов) сходов граждан и более 99,6 тысячи их советников. Они выполняют свыше 30 функций, которые ранее были прерогативой местных органов власти, в частности, эффективно решают вопросы социальной защиты населения, обеспечения защиты интересов граждан.

По мнению участников конференции, одним из важных факторов развития гражданского общества в стране является высокий уровень гражданского сознания и политико-правовой культуры населения. В этой связи в Узбекистане были приняты меры по формированию у граждан уважительного отношения к правам и свободам человека, осознания ими своих конституционных прав, чувства сопричастности к судьбе Родины, происходящим событиям в стране и мире.

Свидетельством повышения уровня политической, правовой культуры и гражданского самосознания, социальной активности населения являются результаты социологических опросов, проведенных Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества в 2013 году среди учащихся образовательных учреждений, предпринимателей, активистов гражданского общества. Так, 95 процентов опрошенных респондентов отмечают, что закону необходимо следовать всегда. Большая часть из них знает свои права и обязанности, закрепленные в Конституции Республики Узбекистан, также осведомлена о своих социально-экономических правах.

Важной правовой основой этому послужили Указ Президента Ислама Каримова «Об улучшении правового воспитания, повышении уровня правовой культуры населения, совершенствовании системы подготовки кадров правоведов, улучшении работы по изучению общественного мнения» от 25 июня 1997 года и распоряжение главы нашего государства «Об организации изучения Конституции Республики Узбекистан» от 4 января 2001 года. На повышение эффективности системы подготовки и переподготовки юридических кадров направлено принятое в июне 2013 года Постановление Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки юридических кадров», в соответствии с которым Ташкентский государственный юридический институт преобразован в Ташкентский государственный юридический университет, заложены основы для коренного реформирования и улучшения фундаментальной базы системы юридического образования.

Как подчеркнули участники конференции, Узбекистан добился высоких результатов в сфере демократизации и либерализации государственной системы власти и управления, свободы слова и информации, формирования сильного гражданского общества.

В ходе открытых дискуссий были отмечены и проанализированы имеющиеся недостатки и неиспользованные резервы в работе по развитию гражданского общества. Были выработаны рекомендации по совершенствованию деятельности ННО в осуществлении общественного контроля, усилению роли СМИ в обеспечении свободы слова и информации, улучшению работы политических партий среди населения. В условиях углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране была высказана необходимость дальнейшего повышения правовой культуры населения.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.

ИНСТИТУТЫ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА — АКТИВНЫЕ УЧАСТНИКИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

— Проведение таких важных мероприятий является свидетельством того, что Узбекистан придает большое значение развитию гражданского общества и привлекает к реализации важнейших государственных программ неправительственные организации, — подчеркнул заместитель главы представительства ПРООН в Узбекистане Яко Силлерс. — Активное вовлечение и участие ННО, органов самоуправления граждан в важных для страны проектах определяют долгосрочное социально-экономическое развитие вашей страны. Конференция наглядно продемонстрировала то, что сегодня государственный сектор тесно взаимодействует с предпринимателями, представителями третьего сектора в решении таких вопросов, как создание новых рабочих мест, совершенствование системы здравоохранения и повышение благосостояния населения.

Зарубежные участники высоко оценили динамичное развитие отечественных средств массовой информации, эффективную государственную политику по дальнейшему стимулированию и поддержке СМИ, укреплению их экономической независимости и самостоятельности. Отдельно была рассмотрена роль независимых СМИ в системе общественного контроля, которая получила много положительных оценок. Этому способствовала развитая законодательная база, включившая в себя законы Республики Узбекистан «О средствах массовой информации», «О защите профессиональной деятельности журналиста», «О гарантиях и свободе доступа к информации», «О принципах и гарантиях свободы информации». Очередным шагом в обеспечении независимости СМИ, повышении их роли в установлении общественного контроля за

законности государственной власти и управления. Выступившие рассказали о правовых основах функционирования политических партий в Узбекистане, закрепленных в Конституции Республики Узбекистан, законах «О политических партиях», «О финансировании политических партий», конституционном Законе «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны» и ряде других нормативных документах. Законодательством также созданы условия для развития в стране многопартийности, политического плюрализма.

В 2013 году Олий Мажлисом были приняты поправки в Закон «О политических партиях», направленные на усиление полномочий партийных групп в местных Кенгахах народных депутатов.

В процессе демократизации и модернизации страны важное место отведено уникальному институту гражданского общества — махалле. За годы независимости она превратилась в сложную структуру, признанную мировым сообществом как справедливый институт социальной поддержки граждан. Сегодня очевидно авторитет махаллы в стране, который свидетельствует о последовательности реформ по переходу от сильного государства к сильному гражданскому обществу.

Значительно расширены полномочия органов самоуправления граждан — в 2013 году были приняты два важных закона — «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новой редакции.

В настоящее время в Узбекистане действует свыше 9,7 тысячи сходов граждан. В ноябре-декабре 2013 года

Сфера туризма

AMSLAV TOURISME: САМОЕ ПЕРСПЕКТИВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В 2013 году Узбекистан впервые вошел в десятку стран, принявших наибольшее количество французских туристов. Это было отмечено в ходе презентации нового каталога компании *Amslav Tourisme* на 2014 год, состоявшейся в Париже. Компания является одной из крупнейших во Франции в данной сфере.

Знакомая участникам мероприятия с итогами своей деятельности в минувшем году, представительница компании поделилась информацией о превысившем 6 млн. евро обороте за этот период, а также числе туристов, для которых были организованы маршруты в различные уголки мира. Примечательно, что в десятку стран, куда *Amslav Tourisme* направила большое число французских путешественников, впервые вошел Узбекистан.

В этой связи было отмечено, что наша страна имеет большой потенциал для дальнейшего развития своей туристической сферы. Это и выгодное географическое положение, разнообразие природных и климатических зон и богатое историко-культурное наследие узбекского народа. Национальными партнерами *Amslav Tourisme* являются НАК «Узбекистон хаво йуллари» и туркомпания *Dolores Tour*.

Один из разделов презентованного каталога посвящен Узбекистану, его туристическому продукту и вопросам организации поездок в страну.

В информации, предваряющей раздел издания, говорится, что Узбекистан расположен на перекрестке древних караванных путей, а его территория исторически была местом взаимного обмена научными знаниями и культурой. Читателей приглашают открыть для себя одни из самых древних городов на планете, являющихся жемчужинами Великого шелкового пути — Самарканд, Бухару и Хиву.

В беседе с корреспондентом ИА «Жахон» менеджер по продажам *Amslav Tourisme* Жеральдин Шашурин, в частности, отметила, что французские туристы направляются в Узбекистан на протяжении 11 лет. По ее словам, туры в нашу страну пользуются все большим успехом среди европейцев, которых привлекают многочисленные памятники средневекового зодчества, современная гостиничная инфраструктура, удивительная по разнообразию национальная кухня, радушие и гостеприимство узбекского народа.

— Ежегодно Узбекистан посещают более 15 тысяч французских туристов, и могут заверить, что все они возвращаются из страны с незабываемыми впечатлениями, — заключила она.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КУЛЬТУРНО- ИСТОРИЧЕСКИХ ТРАДИЦИЙ

В Риге прошла XXI Международная выставка-ярмарка туризма *Balttour 2014*, в рамках которой были представлены услуги и возможности нового туристического сезона многих стран мира. В ней приняли участие и представители нашей страны.

Среди 450 стендов свои предложения продемонстрировали около 700 туристических компаний из более 38 государств.

Презентация туристического потенциала Узбекистана состоялась в первый день выставки. Она была организована НК «Узбекитуризм», НАК «Узбекистон хаво йуллари», ГАЖК «Узбекистон темир йуллари», рекламным агентством «Великий шелковый путь» и ведущими туркомпаниями *Tes tour* и *Sukhrobkhon*.

Национальный стенд Узбекистана в виде восточной башни, украшенной голубыми узорами, оценили многие посетители, признав его самым красивым на выставке.

На презентации была представлена подробная информация о культурно-историческом наследии Узбекистана, туристических возможностях и разработанных турах по историческим городам республики.

Специалисты сферы отметили, что с каждым годом растет число желающих посетить нашу страну, туриндустрия которой развивается стремительными темпами. Строятся новые гостиницы, совершенствуется инфраструктура, повышается уровень сервиса и расширяется пакет турпредложений.

Латвийскими представителями было отмечено, что участие на выставках и подобные презентации о возможности туризма в Узбекистане способствуют еще большему привлечению иностранцев в республику.

Участие Узбекистана в *Balttour 2014* широко освещалось латвийскими СМИ, в частности в газете «Вести сегодня» и журнале «Балтийский курс».

ИА «Жахон».

Найти свое призвание – пожалуй, главная цель в жизни любого молодого человека. При этом важно не только заняться любимым делом, но и стать успешным. Но у каждого из нас – своя формула успеха.

...Аброр Пирнафасов – молодой и талантливый математик. Он один из тех, кто нашел свое призвание по жизни. Сегоднешний магистрант механико-математического факультета Национального университета Узбекистана с детства знал, что его будущее будет связано с математикой, и приложил все усилия, чтобы стать профессионалом своего любимого дела.

– Еще в самом юном возрасте я был знаком с азами арифметики, – говорит Аброр. – А за школьной партией понял, что, изучая математику, можно познать очень многое из окружающего нас мира, решить массу задач, поставленных перед человечеством. Наш великий предок Мухаммед аль-Хорезми говорил, что он создал книгу об исчислении алгебры и алмукабалы, заключающую в себе простые и сложные вопросы арифметики, ибо это необходимо людям. Основатель алгебры как нельзя лучше передал важность математики в жизнедеятельности человека и общества в целом. Пример научной самоотверженности Аль-Хорезми всегда вдохновляет меня.

Аброр – скромный парень и не особо много говорит о своих школьных успехах. По словам его одноклассника Г. Абдурашидова, Аброр выиграл большое количество школьных олимпиад по математике и других конкурсов не только в своей родной Бухарской области, но и в стране. Будучи учеником десятого класса 1-й специализированной школы-интерната Каракульского района, он прошел отборочный тур первой в своей жизни международной олимпиады и стал членом сборной команды Узбекистана по математике. Далее – поездка в Испанию, где в июле 2008 года проходила 49-я Международная олимпиада школьников по математике. За участие в ней талантливый математик был удостоен по-

четной грамоты. А на 50-й олимпиаде в немецком городе Бремене среди юных математиков, приехавших со всех концов планеты, Аброр занял почетное третье место.

Следует отметить, что школьники нашей страны регулярно принимают участие в международных олимпиадах и конкурсах, занимают призовые места и поражают весь мир своим интеллектуальным потенциалом. Это все – результат глубоко продуманной молодежной политики, осу-

щества в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова. С первых лет независимости ключевым приоритетом всех позитивных преобразований в стране стала забота о воспитании гармонично развитого подрастающего поколения – физически здорового и духовно зрелого, интеллектуально богатого, обладающего не только разносторонними знаниями и востребованными в современном мире профессиями, но и умеющего самостоятельно, творчески мыслить. Ведь, как отмечал глава нашего государства, самые благородные цели, стоящие сегодня перед нами, и великое будущее нашей страны, и наш завтрашний день, свободная жизнь и благоденствие, и то, какое место займет Узбекистан в мировом сообществе в XXI веке, – все это зависит прежде всего от нового поколения, от того, какими людьми вырастут наши дети.

В нашей стране сложилась добрая традиция: каждый из огромного

числа талантливой молодежи получает поощрение со стороны государства, ощущает его заботу и поддержку. Так, за свои успехи на международных олимпиадах Аброр Пирнафасов был без экзаменов принят в Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

– Аброр был лидером среди своих однокурсников, – говорит кандидат физико-математических наук, доцент Э. Норматов. – Показывая лучшие результаты по профилиру-

ющим дисциплинам, он постоянно делился с ними своими знаниями, помогал в решении научных задач. Поэтому он заслужил глубокое уважение студентов университета.

Олимпийские успехи юноши продолжились и в студенческие годы. На традиционных республиканских межвузовских олимпиадах он завоевал несколько золотых и серебряных медалей, тем самым пополнил свою коллекцию наград. На четвертом курсе бакалавриата он был удостоен Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан.

Сейчас Аброр, будучи магистрантом механико-математического факультета, ведет научное исследование на кафедре алгебры и функционального анализа. Изыскания молодого исследователя затрагивают одну из сложных и наиболее перспективных областей математики – генетической алгебры и теории квадратичных стохастических операторов.

– Аброр привык ставить перед собой сверхзадачи и в учебе, и в научной деятельности, и в жизни в целом, – говорит научный руководитель магистранта профессор Р. Ганиходжаев. – Изыскания в теории квадратичных стохастических операторов и генетической алгебре под силу немногим математикам, и он делает значительные успехи в этой области.

Действительно, талантливый молодой математик со всем присущим ему трудолюбием и упорством работает над своей магистерской диссертацией, периодически публикует статьи в научных журналах нашей страны. Его старания не остаются незамеченными. Указом Президента Ислама Каримова «О награждении группы одаренной молодежи за достижение высоких результатов» от 3 декабря 2013 года Аброр Пирнафасов был награжден медалью «Шухрат», сообщает УзА.

– Я безмерно счастлив, что мой скромный труд был удостоен такой высокой награды Родины, – говорит он. – Поддержка со стороны государства, внимание Президента нашей страны к нам, молодежи, подталкивает нас на достижение еще более высоких рубежей. В то же время это означает и огромную ответственность за процветание и великое будущее нашей Родины. Я уже выбрал свой путь – стать ученым-математиком и внести свою лепту в развитие нашей отечественной науки.

Таким образом, можно сказать, что формулу успеха Аброра Пирнафасова составляют любимое дело, самоотверженный труд и усердная работа над собой. Со всем недавно Президент Ислам Каримов подписал постановление о дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан, которое станет гарантом всесторонней поддержки подрастающего поколения. Это значит, что у нашей молодежи стало еще больше возможностей для воплощения в жизнь своей формулы успеха.

Бабур АБИДОВ.

Государственная молодежная политика – в действии

ФОРМУЛА УСПЕХА МОЛОДОГО МАТЕМАТИКА

– Я безмерно счастлив, что мой скромный труд был удостоен такой высокой награды Родины, – говорит он. – Поддержка со стороны государства, внимание Президента нашей страны к нам, молодежи, подталкивает нас на достижение еще более высоких рубежей. В то же время это означает и огромную ответственность за процветание и великое будущее нашей Родины. Я уже выбрал свой путь – стать ученым-математиком и внести свою лепту в развитие нашей отечественной науки.

Таким образом, можно сказать, что формулу успеха Аброра Пирнафасова составляют любимое дело, самоотверженный труд и усердная работа над собой. Со всем недавно Президент Ислам Каримов подписал постановление о дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан, которое станет гарантом всесторонней поддержки подрастающего поколения. Это значит, что у нашей молодежи стало еще больше возможностей для воплощения в жизнь своей формулы успеха.

Образование: шаги реформ

РАДИ БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ

Нынешний год провозглашен в Узбекистане Годом здорового ребенка. В связи с этим забота о подрастающем поколении, объединение усилий родителей, педагогов и врачей во имя будущего детей, повышение качества оказываемой медицинской помощи, профессионального уровня специалистов-педиатров приобретают наиболее актуальное значение. Главной кузницей кадров, готовящих детских докторов для нашей республики, является Ташкентский педиатрический медицинский институт.

Педиатр, или детский доктор, – это не просто человек, который лечит ребенка, он должен вызывать доверие и позитивные эмоции. Судя по тому, как студенты вуза вместе с врачом ведут прием маленьких пациентов в семейной поликлинике, умеют расположить к себе, верится, что они станут именно такими – чуткими и внимательными докторами.

В вузе, имеющем богатую историю развития, кроме педиатрического факультета – самого крупного, в связи с чем разделенного на два отдельных, действуют медико-педагогический, лечебный факультеты, а также отделение высшего сестринского дела. Выпускники медико-педагогического факультета, помимо того, что могут работать врачами-педиатрами, имеют возможность преподавать в профессиональных колледжах. Лечебный факультет готовит врачей общей практики.

– Нынешний год, провозглашенный в нашей стране Годом здорового ребенка, очень ответственный, – отметил проректор по учебной работе ТашПМИ Алишер Искандаров. – При подготовке специалистов-педиатров сделан упор на повышение качества учебного процесса, чтобы в итоге наши специалисты могли котироваться во всем мире. Чтобы интегрироваться в мировую систему обучения, мы берем на вооружение все самое передовое и лучшее из зарубежного опыта.

Так, например, в институте осуществляется переход к проблемно-ориентированному обучению как одному из этапов перехода к модульному обучению. Особенность его в том, что студент, начиная с первого курса, знакомится с клиникой, общей патологией, ведет пациентов. Раньше знакомство с клиникой начиналось только с третьего курса. То есть теперь студент уже с первых лет обучения, помимо теории, осваивает и практику лечения,

и занимается научными исследованиями. Своеобразный альянс образования, науки и практики позволяет рассматривать процесс лечения в комплексе. За последние три года институт выиграл 15 грантов на осуществление научных проектов, два из них – зарубежные. В реализации всех проектов принимают участие студенты.

После первого курса ребята имеют возможность работать по уходу за больными в клинике института или на местах, откуда они прибыли на обучение. С третьего курса – занимаются медсестринской практикой. А на пятом и шестом курсах – доврачебной практикой. Кстати, ее они постигают даже на учебных занятиях. В отличие от технических вузов, где в основном вначале получают теоретические знания, а потом переходят к практике, здесь сразу параллельно проходят занятия в клинике, поэтому связь науки и практики тут очень тесная.

В 2013 году в институт поступило более 400 юношей и девушек, выбравших профессию детского доктора, пожалуй, одну из самых гуманных профессий, существующих на земле.

Весомых результатов вуз добился и в сфере международного сотрудничества. В настоящее время здесь учатся студенты из различных стран ближнего и дальнего зарубежья – России, Казахстана, Украины. В ТашПМИ обучают по четырехгодичной системе бакалавров студентов из Южной Кореи. Эта программа отвечает мировым стандартам по подготовке врачей-бакалавров, где предусмотрена модульная система обучения.

Позапно воплощается перспективный план укрепления и развития материально-технической базы института. С 2009 года в институте работает инновационный центр. Все аудитории вуза объединены беспроводной сетью



Wi-Fi. Проректор по учебной работе А. Искандаров демонстрирует ее преимущества. Нажав на клавишу компьютера, можно заглянуть в любую аудиторию и наблюдать, как проходят там занятия. Беспроводная сеть позволяет институту быть на постоянной связи и с его клиникой. Новое трехэтажное лечебное здание ТашПМИ, сданное накануне Года здорового ребенка, оснащено современной техникой и технологиями в области педиатрии, что, несомненно, даст высокие результаты в дальнейшем повышении качества и эффективности оказываемых медицинских услуг, укреплении здоровья детей. Здесь разместились отделения новорожденных, пульмонологии, неврологии и кардиоревматологии. В перспективе планируется рядом строительство еще одного лечебного комплекса самого высокого, как отмечают специалисты, четвертого уровня.

Конечно, в достижениях института велика роль его профессорско-преподавательского состава. Здесь не забывают и о вкладе педагогов, которые когда-то трудились в этом институте. Их портреты размещены на стенах в фойе вуза, чтобы будущие поколения знали и помнили ученых и педагогов, оставивших для них богатое научное наследие. Их именами названы специальные стипендии, которые институт выдает лучшим студентам за отличную учебу. А это значит, что не оборвется связь поколений, не канут в Лету опыт и знания предыдущих поколений, а будут служить во благо людей, во имя торжества науки, укрепления самого ценного для нас – здоровья наших детей.

Джамиля АИПОВА.
Фото автора.

УЧЕБА ЛЕСНИКОВ

В Ташкенте начался учебный семинар для руководителей хозяйств системы Главного управления лесного хозяйства Министерства сельского и водного хозяйства Узбекистана, государственных инспекторов и специалистов.

Лес – уникальное природное богатство, источник чистого воздуха. Поэтому осуществляется масштабная работа по бережному сохранению лесов, их доведению до будущих поколений. Закон «О лесе» от 15 апреля 1999 года и постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении распределения лесов по категориям защитности в Республике Узбекистан» от 9 апреля 2001 года служат важным руководством к действию в данном направлении.

В настоящее время в стране почти три миллиона гектаров лесов. Благодаря уделяемому большому вниманию развитию сферы достигаются весомые результаты по увеличению количества быстрорастущих, а также фруктовых деревьев, расширению лесов. В ходе реализации инновационных проектов по сохранению, защите и расширению лесов, охране редких растений и видов животных, рациональному использованию природных ресурсов ежегодно осуществляется работа по созданию новых и восстановлению старых лесов.

В рамках учебного семинара, который будет проходить в течение недели, будут заслушаны доклады специалистов, посвященные теории и практике управления лесным хозяйством, эффективно-му использованию информационно-коммуникационных технологий, защите лесов от пожаров, подготовке молодых специалистов в данной сфере.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.

Реклама и объявления

ООО «SPARETRA» приглашает на открытые аукционные торги на повышение

На повторные торги выставляются отделом судисполнителей Зангиатинского района следующие транспортные средства сог.исп.листу № 269: 1. «DAF TE 95XF» 2002 г.в., г.н. X 074 UEN. Стартовая цена: 93 235 290 сум. 2. «Lamberet» 2000 г.в., г.н. 8429 XC. Стартовая цена: 33 361 890 сум. Автомобильные средства хранятся в ООО «Зохир Техно Мастер». Аукцион состоится 06.03.2014 г. в 11.00. Для участия в аукционе заявки, договор о задатке для оплаты 10 процентов залога от стартовой стоимости принимаются в будние дни с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, 17-й квартал, дом 3, кв. 1. Телефон: 212-89-55. Прием заявок прекращается за один день до проведения аукциона. Адрес банка: г. Ташкент, «ASIA ALLIANCE BANK» ОАКБ в Мирзо-Улугбекском ф-ле, р/с: 2020 8000 9048 8730 5001, МФО: 01103, СТИР: 301829604, Гувохнома № 004593, 07.02.2011 г.

Услуги лицензированы.

Проведено собрание учредителей общественного фонда НК РУз по программе «Человек и биосфера» ЮНЕСКО при АН РУз. Отмечено, что за 2013 год объем выполненных работ собственными силами составил 44 108 тыс. сум. Израсходовано всего за 2013 год – 37 765 тыс. сум., в том числе для выдачи заработной платы, на выплату налогов и платежей – 35 255 тыс. сум., на издание журнала – 8853 тыс. сум.

Вниманию предпринимателей!
В целях создания благоприятных условий для деятельности субъектов предпринимательства Управление по земельным ресурсам и государственному кадастру г. Ташкента проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ каждую 1-ю и 3-ю субботу месяца с 10.00 до 12.00.

По интересующим вас вопросам обращайтесь по адресу:

г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, ул. Навои, 2А.

Администрация управления.



На улицах любимой столицы. Фото К. УЛЬМАСОВА.

На спортивных аренах

«СЕВИНЧ» — ЛИДЕР ЧЕМПИОНАТА

В столичном спортивном комплексе «Ёшлик» завершился второй тур X чемпионата страны по мини-футболу среди женщин.

Многочисленный чемпион страны — каршинская команда «Севинч» одержала победу во всех матчах второго тура. Победив команду «Бунёдкор» (Ташкент) со счетом 18:1, команду «Нефтчи» (Фергана) со счетом 10:0, команду «Чирчик» со счетом 4:3 и команду «Зомин» со счетом 9:0, каршинские мастера кожаного мяча набрали 27 очков и вышли в лидеры.



Фото М. АМИНА (УзА).

Без поражений провела второй тур и занимающая второе место команда «Лочин» (Кашкадарья). 24 очка на счету команды «Лочин», победившей команды «Кирк киз» (Нукус) — 13:0, «Бунёдкор» — 13:0, «Нефтчи» — 8:0 и «Чирчик» — 4:1.

Уступившие соперницам в остальных двух матчах турнира члены команды «Чирчик», выиграв у команд «Пахтакор» (Ташкент) — 6:1 и «Зомин» — 13:1, набрали 21 очко и заняли третью позицию в таблице соревнований.

Наши соотечественницы, успешно выступив на международном турнире по художественной гимнастике в эстонском городе Тарту, завоевали по одной золотой и серебряной, три бронзовые — всего 5 медалей.

УСПЕХ УЗБЕКСКИХ ГИМНАСТОК

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране проводится широкомасштабная работа по развитию детского спорта, широкому привлечению к спорту девочек, дальнейшей популяризации женских видов спорта. В результате вырастающие в нашей стране талантливые гимнастки показывают высокие результаты на международных соревнованиях.

В традиционном международном турнире в городе Тарту за победу боролись спортсменки из около 20 стран мира.

В состязаниях среди девочек наша соотечественница Асаль Икрамова за свою композицию с булавами получила высокую оценку судей и была награждена золотой медалью.

Анастасия Сердюкова успешно выступила в состязаниях среди взрослых. Заняв второе место в упражнениях с мячом и показав третий результат в упражнениях с кольцом, булавами и лентой, она завоевала четыре медали.

СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ ДЗЮДОИСТЫ

В состоявшемся в Ташкенте открытом турнире по дзюдо среди мальчиков борьбу за победу вели более 300 талантливых юных спортсменов со всех областей Узбекистана.

Соревнования были организованы с целью гармоничного воспитания молодого поколения, популяризации спорта, в частности дзюдо, среди детей, пропаганды здорового образа жизни и проводились по правилам Международной федерации дзюдо.

В состязаниях среди мальчиков 10-11 лет в своих весовых категориях одержали победу над всеми соперниками и заняли высшую ступень пьедестала Хасан Турсунов из столицы, Дирбек Фармонов, Дирбек Давронкулов из Бухары, Шахзод Жураев из Джизака, Мухаммад Турсункулов

из Кашкадарьи, Асрор Ганиев из Самарканда и Бахром Юлдашев из Ташкентской области.

Среди юных дзюдоистов 12-13 лет наибольшее число золотых медалей завоевали воспитанники кокандской школы дзюдо. Все бои победно завершили Абдувосит Абдусалимов, Хасанжон Журабоев, Жамолитдин Хакимбоев, Шохжахон Адхамов, Дилшод Баходиров, а также представители Бухары Жавлон Хайруллаев и Амирбек Сайфуллаев.

Детский спорт является основой побед представительниц нашей страны на между-

народных аренах, — говорит главный секретарь соревнований Шахобиддин Бобоев. — Узбекская школа дзюдо считается одной из лидирующих в мире. Наши борцы Ришод Сабириев, Дилшод Чариев, Рамзиддин Саидов являются победителями и призерами Олимпийских игр и континентальных чемпионатов.

По итогам соревнований в общем командном зачете первое место заняли представители Ферганской области, последующие места — спортсмены Бухары и Ташкентской области.

УзА.

В издательстве «Узбекистон» вышла в свет книга «История военного искусства Узбекистана», подготовленная с учетом новых методологических подходов к исторической науке независимого Узбекистана.

ПРЕДСТАВЛЯЯ НОВЫЕ ЗНАНИЯ

Она включает 8 тематических разделов. В ней, в частности рассмотрены темы, касающиеся появления первых предметов вооружения; совершенствования оружия в эпоху бронзы; освещен период IV в. до н.э. — I в.н.э. — время существования Греко-Бактрийского царства; государства Кангха-Кангюй и Ферганы (Паркан). К примеру, в шестом разделе сведения касаются VII — нач. XIII вв., говорится о героической борьбе народов Средней Азии во главе с Джалалидином Мангуберди против монгольских орд. Седьмой раздел посвящен величайшему полководцу и военному стратегу эпохи Амиру Темуру.

При написании книги использованы труды древнегреческих, древнеримских, средневековых авторов, а также историков и авторов нового и новейшего времени.

Иллюстративная часть книги основана на подлинных памятниках военного искусства, представленных в фондах и экспозиции Государственного музея истории Узбекистана АН РУз. Это стало возможным благодаря тому, что за более чем 135-летний период существования музея здесь были накоплены редкие образцы военного снаряжения, хронологически охватывающие период с IV тыс. до нашей эры по XIX в. Многие из них представляют редчайшие жемчужины искусства, свидетельствуют о высочайшем мастерстве местных оружейников.

Книга рассчитана на историков, искусствоведов, работников кино, театра, художников-баталистов, ремесленников, а также широкий круг читателей.

Л. ЛЕВТЕЕВА,
кандидат исторических наук.

Выставки

ОБРАЗЫ И СМЫСЛЫ

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана — персональная выставка Азамата Хатамова «Образы и смыслы».

На данной выставке представлены 26 графических работ и 10 скульптурных произведений автора.

Созданные автором произведения подтверждают его многогранный талант и высокий профессионализм. Лейтмотив творческого проекта — образ Женщины. В картинах женские образы полны тайны, красоты, нежности и любви. Виртуозно исполненные линии, стройный композиционный ряд, изысканный вкус отражаются в каждой работе и не оставляют равнодушным зрителя.

Выставка дает возможность всем любителям искусства поразмыслить и получить наслаждение от красоты, еще раз взглянуть на многообразие граней творчества Азамата Хатамова.

Дилноза ЗОКИРОВА.

Отовсюду обо всем

«ЗОЛОТОЙ МЕДВЕДЬ» — ЛУЧШИМ

Главную награду 64-го Берлинского международного кинофестиваля — «Золотого медведя» — завоевала драма китайского режиссера Ияна Дяо «Черный уголь, тонкий лед». А исполнитель одной из главных ролей в картине Ляо Фань получил «Серебряного медведя» как лучший актер.

Фильм рассказывает о бывшем полицейском, который расследует серию загадочных убийств в небольшом китайском городке.

«В этом фильме я использовал много длинных планов, характерных для архаического кино, — отметил режиссер картины. — Мне понравилась идея сделать триллер и поэкспериментировать с необычными для этого жанра стилистическими элементами».

«Серебряного медведя» за лучшую режиссерскую работу получил американец Ричард Линклейтер за драму «Отрочество». Эту историю о взрослении мальчика Мейсона Линклейтера снимал на протяжении 12 лет.

Как отметил Линклейтер, это награда — для 400 человек, которые работали над фильмом в течение 12 лет.

Нынешний берлинале прошел под знаком азиатского кино — приз за лучшую операторскую работу получил китаец Цзянь Цзэн за фильм «Массаж всплывает».

«Охота на медведей» завершена, и безусловные победители этого фестиваля — фильмы из Азии, собравшие четыре награды.

УВЕСИСТАЯ НАХОДКА

Американская экспедиция, работающая в египетском городе Абидос, обнаружила и частично исследовала погребения двух фараонов. Фараоны принадлежат династии, о существовании которой до сих пор рассуждали только теоретически. И вот найдены материальные доказательства смелой гипотезы, и весьма увесистые — обнаружен саркофаг в 60 тонн.

Абидос находится в центре современного Египта, но в эпоху фараонов этот древний город считался важным населенным пунктом Верхнего, то есть Южного Египта. В Абидосе и его окрестностях расположены погребения додинастических правителей (XXII век до нашей эры), некрополь царей Первой династии (XXXI—XXX века до н.э.), важные архитектурные памятники — например, храм Сети I (XIII век до н.э.). Экспедиция Пенсильванского университета, одного из главных центров изучения древнего Востока в США, работает в Абидосе почти полвека.

Последние 20 лет исследователи из Пенсильвании занимаются некрополем Двенадцатой династии, фараоны которой правили в XX и XIX веках до н.э. Со смертью последней царицы династии — примерно в 1802 году до н.э. — в Египте закончилась «золотая» Среднего царства и началась долгая эпоха войн, усобиц и раздробленности.

«ДОЛГОИГРАЮЩАЯ» ПИЦЦА

Ученые, работающие по заказу Минобороны США, создали пиццу, которая пригодна для еды даже после трех лет хранения вне холодильника или морозильной камеры.

Создание «вечной пиццы» заняло около двух лет. Главная проблема, с которой пришлось столкнуться представителям Научно-исследовательского центра армии США в Натике, заключалась в том, что влага от начинки пиццы переходила в тесто. Это создавало условия для появления плесени и болезнетворных микробов. Чтобы побороть избыточную влажность, ученые увеличили содержание влагоудерживающих продуктов — сахара, соли и сиропов.

Кроме того, для создания пиццы со столь длительным сроком годности пришлось изменить кислотность томатного соуса, сыра и теста, чтобы понизить скорость окисления и замедлить размножение бактерий. Максимально долгому сохранению пиццы в съедобном виде способствует и специально разработанная металлизированная упаковка.

Пицца входит в число блюд, которые американские военные наиболее часто просят включить в их походные рационы, однако ранее сделать это не представлялось возможным из-за ограниченного срока годности этого продукта.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.



УЗГИДРОМЕТ
УЗНУМЕТ

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ

нитогра Узидромета, 21 и утром 22 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать значительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

В Ташкенте 21 февраля — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью — 1-3 мороза, днем — 8-10 тепла. По данным службы метеорологии.